

---

## Όλο και πιο κοντά τα ηλεκτρονικά / αναλογικά δίοδια. Μετά τον τεχνικό σύμβουλο, επιλέγεται χρηματοοικονομικός

---

2021/11/18 09:22 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

---

Όλο και πιο κοντά πλησιάζει ο διαγωνισμός για την εφαρμογή ηλεκτρονικών – αναλογικών διοδίων στους ελληνικούς αυτοκινητόδρομους.

Μετά την ανάδειξη του τεχνικού συμβούλου, το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών **προχωρά στην πρόσληψη χρηματοοικονομικού.**

Το έργο των ηλεκτρονικών – αναλογικών διοδίων **έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης**, με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 65 εκατ. ευρώ.

Όπως αναφέρεται, αναπτύσσει ένα δίκαιο και διαφανή μηχανισμό χρέωσης για όλους τους χρήστες των αυτοκινητοδρόμων, βελτιώνει το επίπεδο εξυπηρέτησης που προσφέρουν (διαθεσιμότητα διαφορετικών επιλογών για αυτόματες ηλεκτρονικές πληρωμές) και δημιουργεί πολλαπλές οικονομίες στη λειτουργία τους.

Το νέο σύστημα θα αντικαταστήσει την υφιστάμενη χρέωση διοδίων και οι χρήστες των αυτοκινητόδρομων θα χρεώνονται **ανάλογα με την απόσταση που διανύουν.**

### Το αντικείμενο του χρηματοοικονομικού συμβούλου

Το αντικείμενο της σύμβασης του χρηματοοικονομικού συμβούλου, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει τα ακόλουθα:

-Προετοιμασία υποδείγματος μηχανισμού υπολογισμού του ύψους πληρωμών διαθεσιμότητας που θα περιλαμβάνει υποχρεωτικά και τη μέθοδο καθορισμού του ύψους των πληρωμών διαθεσιμότητας ανάλογα με τις επιδόσεις του Ιδιωτικού Φορέα Σύμπραξης.

-Εντοπισμός των εναλλακτικών δομών (“Structures”) χρηματοδότησης του Έργου και διενέργεια εισήγησης προς την Αναθέτουσα Αρχή με σκοπό την επιλογή της καταλληλότερης δομής.

-Προσδιορισμός των όρων των προς κατάρτιση συμβατικών κειμένων και παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και συμμετοχή σε τυχόν διαπραγματεύσεις ή διαβουλεύσεις με τους υποψήφιους Ιδιωτικούς Φορείς Σύμπραξης.

-Κατάρτιση πίνακα επιμερισμού κινδύνων ("risk matrix") μεταξύ Δημοσίου - Ιδιωτικού Φορέα Σύμπραξης. Όπου αυτό είναι εφικτό, ο Σύμβουλος θα ποσοτικοποιήσει τις σχετικές ενδείξεις.

-Υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής επί χρηματοοικονομικών θεμάτων κατά τη σύνταξη σχεδίου Πρόσκλησης Συμμετοχής σε Διάλογο.